

ОТЧЕТ
на НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци
за 2018г.



Народно читалище „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци,общ Тунджа,обл.Ямбол е създадено през 1928г. от будни и родолюбиви жители на селото.От тогава до сега се придържа към основните приоритети на читалищната дейност и работи съгласно закона за народните читалища като в същото време успява да се приобщи към условията на съвременния начин на живот.

Основни точки в отчета за 2018г. на НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци са:

1.ОСНОВНИ ЦЕЛИ

- 1.1.Запазване обичаите и традициите на българския народ.
- 1.2.Възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание.
- 1.3.Развитие на самодейното художествено творчество и обогатяване на културния живот на хората.
- 1.4.Отстояване позициите на водещо културно-масово средище.
- 1.5.Разширяване знанията на хората,запознаване с новите иновации и технологии,навлизащи в ежедневието.
- 1.6.Осигуряване на достъп до информация и приобщаване към ценностите на културата и изкуството.
- 1.7.Опазване,поддържане и обогатяване на материалната база, създаване на подходящи условия и добро обслужване за привличане на посетители и читатели.

2.ДЕЙНОСТИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ЦЕЛИТЕ:

- 2.1.Библиотечна дейност-уреждане и поддържане на читалищната библиотека и читалня.
- 2.2.Културно-масова и информационна дейност-организиране,провеждане и участия в празненства,мероприятия -местни и общински,чествания и събори.

2.3.Художествена самодейност-разкриване и подпомагане на любителското и художествено творчество и организиране на клубове,самодейни колективи и др.

3.ФИНАНСОВ ОТЧЕТ:

3.1.Финансиране на читалищната дейност съгласно разпоредбите на ЗНЧ и устава на НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци утвърден от общото събрание на членовете на читалището.

-Читалището се финансира от държавния и общински бюджет ,като ежегодно получава субсидия за дейността си,която се разпределя за заплата,осигуровки на читалищния секретар,командировки,за текущи разходи-електроенергия,служебен телефон,интернет услуга,канцеларски материали и разходи по организиране на събития , празници и др.

3.2.Приходите и разходите ежегодно се разпределят съгласно дейността на читалището и годишната план-програма заложена за годината.Бюджетът се гласува от ЧН и редовното общо събрание на членовете на читалището и е неразделна част от годишно отчетната документация.

-За 2018 година приходите на НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци са от рента на земеделска земя 50 дка и от членски внос,които добавени към субсидията определят бюджета за годината,с който се покриват гореспоменатите разходи.

През 2018г. със спестени средства от фонд работна заплата се извършиха частични подобрения по сградата-смяна на дограма,подмазване на прозорците и боядисване на стена в големия салон на читалището,поставяне на щори на прозорците на салоните и на библиотеката.Закупени са 50 броя посетителски стола,преносим компютър,озвучителна колона и два броя микрофони,необходими за дейността и живота на читалището.

I.Библиотечна и информационна дейност за 2018г.

Читалищната библиотека на НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци разполага с 7315 тома като библиотечен фонд и за 2018г. има 45 регистрирани посещения,като 22 от тях са заели книги за дома,а останалите 23 посетители са ползвали читалня.През изминалата година няма движение на библиотечния фонд.Няма закупени книги и дарения.

II.Културно-масова и информационна дейност-организиране,провеждане и участия в празненства, концерти,чествания и събори.

През 2018г. културно-масовата и информационна дейност на НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци се състои основно в отбелязване на празниците в културния календар за годината.Всички празници предвидени в план-програмата за годината са отбелязани и чествани според традициите и обичаите на народа ни и същевременно според начина и условията,в които живеем.Макар и по скромнен начин и основно с участието на пенсионерски клуб „Надежда“ с.Гълъбинци са проведени празниците Бабин ден,Трифон Зарезан,1март като ден на самодееца и Баба Марта,3 март-националния празник на България,денят на жената-8 март,първа пролет.За 22.04.2018г.,когато е празника на Община Тунджа женската певческа група към читалището участва

в честванията с изпълнения на народни песни в с.Тенево и получи грамоти за участие.

С чествания през годината са отбелязани още великденските празници-с голямо великденско хоро на площада на селото,24.05. Съвместно с Община Тунджа се отбеляза празникът на просветата и културата,01.06.-ден на детето,денят на народните будители.

Особено значение в културният календар на НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци през 2018г. има празникът на селото. На 10.11.2018 г.се чества двоен празник-530 години с.Гълъбинци и 90 години НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“.Общият празник на кметство и читалище събра много жители и потомци от селото на един непринуден и истински празник на родния край. Беше спомената важна част от историята на селото - дългогодишната дейност на Народно читалище „П. Р. Славейков-1928".Благодарствени адреси за родолюбивата им дейност бяха връчени на бивши кметове и председатели на читалищното настоятелство, общественици, изявени самодейци и спомоществователи.За доброто настроение на многобройната публика, изпълнила салона на читалището, допринесоха рецитал на стихотворения на деца и изпълненията на талантливите самодейци от Пенсионерски клуб „Надежда" с. Гълъбинци и от село Межда, както и Фолклорен ансамбъл „Тунджа".Празникът беше уважен от кмета на Община Тунджа и част от неговия екип



Честванията през годината продължиха с отбелязването на деня християнското семейство-21.11. и като подобаващ завършек на годината с празник под наслов „Да съхраним Коледа“ за отбелязване на коледно-новогодишните празници.

III.Граждански инициативи и благотворителност

Именно в дните на Рождество Христово Кметство с.Гълъбинци и НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци обявиха гражданска инициатива за дарения на средства за ремонт на православния храм „СВ.АРХАНГЕЛ МИХАИЛ“.Бяха подготвени кутии за дарения и поставени на достъпни и посещавани от хората места за набиране на средства-кметство, читалище и магазини.Друга гражданска инициатива на читалището е призива за дарение на книги на читалищната библиотека,чийто фонд не е обновяван с години.Инициативата дава резултат още в началото на 2019г. и вече има три дарения на българска и чужда литература от жители на селото и представлява интерес за редовните читатели.

През 2018г.се роди и идеята за създаване на музейна сбирка на стари предмети от бита ,стари снимки,документи,части от носии-престилки,ризиделия и всичко,което е част от историята на нашия роден край и предци,за да бъде запазено за поколенията.По тази инициатива ще се работи в бъдеще с уреждане на помещение за целта като своевременно продължава събирането на експозицията и нейното съхранение в читалището.Идеята срещна добър отзив сред жителите на селото и вече има доста желаещи да се включат.

Не на последно място през годината трябва да се отбележи и участието на НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци в Единадесетия Коледен БЛАГОТВОРИТЕЛЕН БАЛ на Община Тунджа със закупуване на покана на стойност 50лв в подкрепа на благородна младежка инициатива-защото най-голямата ни ценност са децата!-както е и цитирано на картичката. На благотворителния търг бяха продадени приготвените от нас коледен сладкиш и коледна пита,с което макар и скромно допринесохме за инициативата,защото най-голямата ни сила е в това да бъдем заедно!-каквото е и мотото на Благотворителния бал.

III.Художествено-творческата дейност на НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци.

Самодейният колектив към читалището се състои от 30 самодейци,от които 12 деца,12 души певческа група и останалите са коледарска група.

Женската певческа група към читалището се състои от членове на пенсионерски клуб „Надежда“с.Гълъбинци с ръководител Донка Радева Иванова и взема активно участие във всички мероприятия на читалището и на Община Тунджа.През 2018 година групата има участия в чествания по случай празника на общината; различни събори-в с.Еленово,събор при манастира „Света Троица“ в местността Караколовите дупки,община Тополовград; участие в гр.Сливен,местността Карандила на Хайдушка поляна.От всички изяви колективът е получил грамоти за участие.

Децата са на възраст от 7 до 18 години и участват дейно в празниците и дейността на читалището.Рецитират и учат стихотворения ,изучават народни

танци и участват в постановки, свързани с пресъздаването на традициите и обичаите в навечерието на празници като Велик ден, Рождество Христово, Цветница и др.

Коледарската група е скромна от 6 души, но за радост на селото тя се възстановява след няколко години прекъсване и е в процес на сформирание.

Въпреки остарелия вид на сградата и материалната база читалището, макар и с по-бавни темпове постепенно възвръща своя живот. С помощта на Община Тунджа и държавата, на сдружение „Читалища с бъдеще“, и не на последно място – самодейци и членове на читалището се надяваме, че НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци ще придобие по-добър облик за напред, за да съхрани националния дух, народните песни и обичаи. Да възпитава у младите да обичат българския фолклор, защото той е моралното ни богатство и вяра в бъдещето...

С отчета за дейността за 2018г. използваме възможността да благодарим на всички взели дейно участие през годината в работата и дейността на НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци-община Тунджа в лицето на нейното ръководство и служители, на счетоводното звено, на сдружение „Читалища с бъдеще“, на ръководството на читалището, на всички членове и самодейци за всеотдайността ви, родолюбието и за постоянството ви в общия ни стремеж за съхраняване и популяризиране на българските традиции и обичаи.

Ръководството на НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци пожелава на всички успешна година и постигане на набелязаните цели и дейности за 2019 година!

Успех във всички начинания!

**СПИСЪК
НА ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО
при НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци, общ.Тунджа, обл.Ямбол**

- 1.Кольо Стоянов Колев-председател
- 2.Донка Радева Иванова-член
- 3.Радостина Николаева Тодорова-член
- 4.Иван Динев Иванов-член
- 5.Атанас Монеv Атанасов-член

**СПИСЪК
НА ПРОВЕРИТЕЛНАТА КОМИСИЯ
при НЧ „П.Р.Славейков 1928г.“ с.Гълъбинци, общ.Тунджа, обл.Ямбол**

- 1.Митка Георгиева Гецова-председател
- 2.Ружа Георгиева Трифонова-член
- 3.Златка Тодорова Тонева-член

